

# 会 議 録

会議の名称		令和3年度第1回守谷市文化会館運営審議会		
開催日時		令和3年6月29日(火) 開会：13時55分 閉会：14時55分		
開催場所		守谷市文化会館 会議室		
事務局(担当課)		生活経済部 人権推進課		
出席者	委員	田中会長，古澤副会長，山口委員，松本(実)委員， 松本(時)委員，藤門委員，鈴木委員 計7名(欠席2名：小西委員，小池委員)		
	事務局	飯塚部長，笠見課長，松井館長，澤辺係長 計4名		
公開・非公開の状況		<input checked="" type="checkbox"/> 公開 <input type="checkbox"/> 非公開 <input type="checkbox"/> 一部公開	傍聴者数	1人
公開不可の場合はその理由				
会議次第		1 開会 2 新任委員紹介 3 生活経済部長あいさつ 4 議題 (1) 会長の選出について (2) 報告事項 第1号 令和元年度事業報告について 第2号 令和2年度事業報告について (3) 協議事項 第1号 令和3年度事業内容について (4) その他 5 閉会		
確定年月日		会議録署名		
令和3年 7月 8日		田 中 一 志		

## 審 議 経 過

### 1 開会（事務局）

松丸市長が公務により欠席であることの報告。

事前配付資料2頁，報告事項 第1号 令和元年度事業報告についての部分が差替えになることの報告。

#### 【事務局から委員出席状況などを報告】

本会議の委員総数は9名です。小池委員と小西委員の2名が欠席しておりますが，本日出席委員数は7名でありまして，半数以上の委員の方が出席しております。守谷市文化会館運営審議会規則第7条第2項の規定によりまして，本日の会議は成立いたします。

また，「守谷市審議会等の会議の公開に関する指針」に基づきまして，本会議は公開とし，1名の傍聴者がおりますことをあわせてご報告いたします。

### 2 新任委員紹介

#### 【事務局から新任委員の紹介】

続きまして，新たに委員に委嘱させていただいた方を紹介させていただきます。本日の出席者名簿をご覧くださいと思います。

令和2年度は，運営審議会が新型コロナウイルス感染症拡大防止によりまして，開催していないことから，報告が遅くなりましたが，教育関係者代表として守谷中学校校長でありました鈴木浩二様の後任として，令和2年4月1日から同じく守谷中学校校長の小池 義寿様をお願いをしております。

また，この審議会の会長であり，人権擁護委員の鈴木康男様が令和2年12月31日をもって退任されておりますので，同じく人権擁護委員の古澤 敏様をお願いをしております。

#### 【事務局から組織の改編の説明及び事務局職員の紹介】

令和3年4月1日から，市役所内の組織が改編されまして，市民協働推進課内にありました「人権推進室」と「文化会館」を統合して，「人権推進課」としてこの文化会館内に設置しております。

ここで，職員の自己紹介を行いたいと思います。

（飯塚部長，松井館長，澤辺係長が各自紹介）

このほかに，文化会館の事務室のほうには綿引と大久保2名がおりまして，文化会館の方に常駐5人で体制を整えております。

最後に笠見課長が自己紹介。

### 3 飯塚部長あいさつ

事務局：本日は，会長の鈴木康男様が退任されていることから，会長が不在となっております。会長が選出されるまでの議事進行につきましては，田中副会長にお願いしたいと存じます。

また，開会に先立ちまして，委員の皆様にご協賛いただきたい事項がございます。

【議事に入る前に事務局から協議事項を説明】

事務局：「守谷市審議会等の会議の公開に関する指針」では、会議録の作成及び公表について「発言者の氏名は、記載しないこと。ただし、発言者の氏名を公にしても率直な意見の交換及び意思決定の中立性が不当に損なわれるおそれがないと認める場合であって、かつ、会議において承認を受けたときはこの限りではない。」と規定されております。

これまでは、会議録に発言者の氏名を記載することに委員の皆様へ承認していただき、市のホームページに公開をしておりました。

そこで委員の皆様へ、本日の会議の会議録について、発言者の氏名記載の是非についてご協議いただきたいと思います。

それでは田中副会長、協議をお願いいたします。

田中副会長：ただいま、事務局から説明がありましたとおり、会長が選任されるまでの間、議事の進行を務めさせていただきます。

本日の会議の会議録につきまして、発言者の氏名を記載するかどうかを協議したいと思います。御意見のある方はお願いいたします。

委員一同：承認します。

田中副会長：それでは、本日の会議録については、発言者の氏名を記載することに決定いたしました。

#### 4 議題

##### (1) 会長・副会長の選出について

田中副会長：議題(1)の、会長の選出については、「会長・副会長の選出につきましては、守谷市文化会館運営審議会規則第6条第2項の規定により、会長及び副会長は委員の互選とする」となっております。

どのように選出したらよいか、委員の皆様のご意見をお願いいたします。

鈴木委員：事務局案は、ありますか。

事務局：ただ今、事務局案という意見がありましたので、事務局案といたしましては、学識経験者の中から、会長に田中一志委員を推薦いたします。

これに伴い副会長が不在となりますので、副会長には、古澤敏委員を推薦いたします。

田中一志委員は、部落解放愛する会茨城県連合会守谷支部の代表でもあり、守谷市隣保館の生活相談員でもあります。

また、古澤敏委員は、守谷市人権擁護委員をしていただいております。

そのような事で、皆さま、いかがでしょうか。

委員一同：異議なし。

田中副会長：それでは、会長に、私「田中一志」、副会長に、「古澤敏」氏を選出いたします。

それでは、副会長は席の移動をお願いいたします。

田中会長：会長挨拶

続いて、副会長挨拶をお願いいたします。

古澤副会長：副会長挨拶

## (2) 報告事項 第1号 令和元年度事業報告について

田中会長：それでは、会議次第により議事を進行いたします。

皆さまのご協力よろしくをお願いいたします。

田中会長：議題(2) 報告事項 第1号 令和元年度事業報告について、事務局から報告をお願いします。

事務局：報告事項 第1号 令和元年度事業報告について説明。

田中会長：ただいま事務局より説明がありました。

何か委員の皆さんからご意見等ありますでしょうか。

意見がないようでしたら、令和元年度事業報告を終了といたします。

## (2) 報告事項 第2号 令和2年度事業内容について

田中会長：次に報告事項 第2号 令和2年度事業報告について、事務局から報告をお願いします。

事務局：報告事項 第2号 令和2年度事業報告について説明。

田中会長：ただいま事務局より説明がありました。

何か委員の皆さんからご意見等ありますでしょうか。

藤門委員：令和元年度と令和2年度の窓口業務を比べるとコロナの関係で減っているかと思いましたが、随時使用許可書交付件数やテニスコート等の料金徴収及び許可書の発行件数が増加しているが、これは、単に利用者が増えたということですか。

事務局：随時使用許可書交付件数には、使用の変更や取消申請の件数も含まれておりまして、コロナの関係でのキャンセルや変更の申請があったため、さほど減少にはなりませんでした。

また、テニスコート等の料金徴収及び許可書の発行件数につきましては、つくばみらい市など近隣の市町村でテニスコートが閉鎖していて、守谷市が貸出している期間に市外の方の利用が通常よりは増えていました。このことも、要因の1つと思われれます。

藤門委員：そのようなこともあったのですね。

田中会長：そのほかに、意見がないようでしたら、令和2年度事業報告を終了といたします。

## (3) 協議事項 第1号 令和3年度事業内容について

田中会長：次に、協議事項 第1号 令和3年度事業内容について、事務局から説明をお願いします。

事務局：協議事項 第1号 令和3年度事業内容について説明。

田中会長：ただいま説明がありました令和3年度事業内容についてご質問、ご意見等がございましたら、挙手願います。

藤門委員：令和3年度の事業の中で、コロナが流行りだして、コロナ差別発言

などコロナ感染者に対する差別問題がとりあげられ、今までになかった問題が加わった。感染の可能性が高い医療従事者や家族が差別を受けたという問題もあります。従来の人権啓発に加えて、新しい観点から、令和3年度の事業で、従来の研修会の中でそういった問題にふれていくような予定はあるのでしょうか。

田中会長：事務局からお願いします。

事務局：守谷市でというわけではないですが、昨年からコロナに関連した人権侵害問題が実際に起こっております。茨城県では専用の相談窓口を設けたり、文化会館の方にも置いてあります啓発資料の配布をしております。人権推進室では、県からの資料や動画をホームページに公開したり、広報紙での啓発をしております。

また、市内で、もしそのような問題が発生しましたら、連絡窓口を人権推進課に寄せてもらえるような広報をしております。

具体的な講演会というものは、今のところ予定しておりませんが、文化会館の事業というより、広く人権ということで、文化会館の事業というよりは、人権推進課になりましたので、人権推進課の事業として考えていきたいと思っております。

藤門委員：何か問題がおきた時に、どこへ相談すれば良いのかということを繰り返し広報していかないとなかなか根付いていかないと思っております。

繰り返しやっていくことが必要ではないかと思っております。

次の研修会など、せっかく集まる機会に一言二言メッセージを出して行くことが必要ではないかと思っております。

事務局：ありがとうございます。

田中会長：そのほかありますか。

鈴木委員お願いします。

鈴木委員：子どもたちがスマートフォンでSNSをやっている、差別ということが一般的におきている。守谷市の場合、教育関係でタブレットを使った授業が盛んになっている。良いことだと思いますが、そういうものが人権というかたちでこれからどうなるのか考えていかななくてはならないと思っております。

田中会長：そのほかにご意見はございませんか。

そのほかにご意見がないようでしたら、協議事項 第1号 令和3年度事業内容については、原案のとおり承認することよろしいでしょうか。

委員一同：異議なし。

田中会長：異議がございませんので、原案のとおり承認することといたします。

#### (4) その他

田中会長：次に、(4) その他について、事務局から何かありますでしょうか。

事務局：本来、今までの会議ですと、令和4年度の事業計画(案)を提示していたと思っておりますが、新たに人権推進課としてスタートするにあたり、

今後、どのようなことをやっていくのがいいのか、もう少し考えたいと思っております。

また、皆様からのご意見等を含めまして、予算化できるものは予算化して、このような来年度の予定を組んでいきたいという内容を提示したいと思っております。

文化会館の運営について、このようになるともっと利用しやすいとか、やりやすいといったようなご意見がありましたら伺いたいと思っておりますが、何かありませんでしょうか。

私どもも、改善していきたいと思っております。テーブルも調子が悪かったので新しくして、使いやすくしました。何年か前に折り畳みのテーブルだと上げ下げするのが大変だとの意見がありまして、今年度予算がつかまりましたので、少し幅広のものにしてみました。

また利用者の方に、アンケートをとり意見を聴いていきたいと思っております。

壁に貼ってありましたポスターにつきましても、精査してレイアウトを考えて、必要なポスターのみ掲示して見やすくしました。

皆さまからの、こういう所を改善したらいいなという意見を伺えたらと思っております。

飯塚部長：デジタル時代ということで、ここに来た方がスマホなどのデータを見る時に、自分のデータ量を使うのではなく、wi-fi を使えるようにできないかと、検討しておりますので、それらも含めた中で予算の計上をしていきたいと考えております。

藤門委員：自治会の総会などで会長としてここを使わせていただいております。去年も言ったのですが、この印刷機ができればもう少し新しいものになるとありがたい。

その他に、ソーター機能が付いたものがあると、印刷した物を帳合するのにいちいち並べて取りまとめるという作業をするという手間が減りますし、短時間で効率的な作業につながるのではないかと、確か去年も言ったのですが。経費の問題もありますので、なかなか難しい面もあるかと思いますが、そのような物があると使い勝手も良くなると思います。

事務局：ありがとうございます。

突然どうですかと振ってしまいましたので、なかなかこの場でこれというのも難しいと思いますが、私たちも今までと同じじゃない方が良いと思いますので、何か変えられる所があれば、利用者向けに変えていこうと思っております。ただ、それにはやはり予算が必要になってくるので。

田中会長：やはり利用者が一番わかっていると思うので、アンケートをとった方が良いと思います。

松本委員：テーブルもけっこう多いような気がします。結局、積み上げてしま(実)うとかなり高くなってしまって、出し入れが大変なんです。たいがい

余っているので、ある程度削減した方が良いと思います。

飯塚部長：このテーブルも、積み上げなくてもいいものを、高齢の方でも使えるようにと担当者の方で選んだ経緯があります。幅も使いやすいように少し広めになっています。

田中会長：以上で、本日用意された議題の審議は、全て終了しました。円滑な議事進行にご協力いただき、誠にありがとうございました。これで議長の職を解かせていただきます。

#### (5) 閉会

事務局：以上をもちまして、令和3年度第1回守谷市文化会館運営審議会を閉会させていただきます。

ありがとうございました。